
Inventúra tovarov 
 
Táto služba vykoná výdaj celého skladu (alebo zadanej časti) a po zápise inventúrnej 
príjemky dokáže zistiť ich porovnaním rozdiel medzi príjmom a výdajom, ktorý môže slúžiť 
ako podklad pre účtovníctvo. 
Vopred je potrebné pripraviť na inventúrny výdaj viazané tovary – zrušiť väzbu. 
Na inventúru tovarov týmto spôsobom použijeme službu v module Sklad – Tovary – Služby 
– Inventúra.  

 
 
Skôr, ako spustíme túto službu, musíme mať pripravené pohyby pre inventúrny výdaj a príjem 
s nastavením podľa zobrazených príkladov (príklad - pre príjem pohyb 20, pre výdaj 99): 
 

 



 
 
Potom môžeme pristúpiť k samotnému inventúrnemu výdaju: 
 

 
 
Zadáme potrebné údaje a pomocou „Pokračuj“ spustíme výdaj. 
 
Poznámka: Ak chceme mať jednu inventúrnu výdajku s ľubovoľným počtom riadkov, 
najskôr nastavíme počet riadkov vo výdajke /ľubovoľné číslo/ a až potom vyberieme 
neobmedzený počet riadkov. 



Výdajka, napriek tomu, že pohyb má zadaný spôsob predaja „Nákupná cena“, bude mať 
v poli cena hodnotu 0,-SK.  
 
Program vydá všetky tovary podľa zadania. Ak sú tovary zaradené súčasne do viacerých 
tovarových skupín a vydávame tovary postupne po skupinách tovarov, treba si dať pozor a pri 
príjme nesmieme zdvojiť príjem, teda ten istý tovar prijať aj v príjme každej skupiny. 
 
Príjem urobíme ručne, podľa skutočne zisteného stavu. (Ako podklad pre fyzickú kontrolu si 
môžeme vytlačiť vo výstupoch skladu – „Číselník tovarov – aktuálny“ zoznam tovarov so 
zadaním vzoru zostavy „Inventúra“) 
 

 
 
Aj pri tlači môžeme rozdeliť zoznam podľa tovarových skupín.  
 
Pri príjme postupujeme rozdielne podľa metódy použitej v sklade, inak pri priemerných 
cenách a inak pri FIFO cenách. 
 
Pri priemerných cenách v sklade stačí do príjmu zadať počet kusov a priemernú cenu tovaru. 
(Zistíme si ju napr. v zostave „Číselník tovarov“). 
 
Pri FIFO cenách musíme celkový počet kusov rozdeliť podľa rozdielnych nákupných cien 
a takto aj v niekoľkých riadkoch prijať. (Podkladom môže byť napr. vytlačená inventúrna 
výdajka vzorom „Výdajka NC“, alebo zostava „Číselník tovarov s rozpisom“). 
 



 
 
 
 
Nakoniec, po kompletnom príjme skutočných stavov môžeme pristúpiť k porovnaniu príjmu 
a výdaja. Pomôckou je Porovnávací protokol v službe Inventúra. 
 
Zadáme parametre porovnania: 
 
- pri priemerných cenách 

 
 
 
 
 
 



-pri FIFO cenách 

 
 
Pri FIFO cenách dostaneme výstup zobrazený na obrázku: 
 

 
 
Pozor, pri FIFO cenách protokol vypočíta rozdiel s prvou nákupnou cenou /podľa dátumu/, 
s ktorou našiel pri inventúrnom výdaji existujúci stav. Ako vidieť na príklade, nemusí to byť 
správna cena, preto treba inventúrny protokol skontrolovať a ručne upraviť, až potom môže 
byť podkladom pre účtovníctvo.  
    


